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Μια από τις πιο σοβαρές εργατικές και απεργιακές μάχες μεταναστών εργατών βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ
και τρεις περίπου εβδομάδες στην εταιρεία Γενική Ανακύκλωση ΑΕ ιδιοκτησίας Δ. Λαζόπουλου. Εργάτες
διαφόρων εθνικοτήτων κατάφεραν να «μιλήσουν» την ίδια γλώσσα, αυτή του αγώνα, να συντονίσουν τα
βήματά τους, να ορθώσουν το ανάστημά τους και να διεκδικήσουν το αυτονόητο, την πληρωμή των
δεδουλευμένων τους και την τήρηση των στοιχειωδών υποχρεώσεων της εργοδοσίας απέναντί τους.

Η απεργία των μεταναστών εργατών, στη συντριπτική τους πλειοψηφία καταγωγής Μπαγκλαντές,
Πακιστάν, Ινδίας, και Αλβανίας, ξεκίνησε από τις 29/12 διεκδικώντας την καταβολή των δεδουλευμένων
που φτάνουν και τους οκτώ μήνες, δώρο Χριστουγέννων, ανανέωση συμβάσεων και μέτρα ασφαλείας για
την εργασία τους. Τα χρέη του ιδιοκτήτη Λαζόπουλου από δεδουλευμένα στους δεκάδες εργαζόμενους
του εργοστασίου ξεπερνούν τα 700.000 ευρώ. Οι συνθήκες εργασίας είναι άθλιες, χωρίς να παρέχονται
ούτε καν τα στοιχειώδη για δουλειά σε ένα μέρος που ουσιαστικά είναι χωματερή. Τα τελευταία χρόνια
τουλάχιστον τρεις εργάτες έχουν πεθάνει καταπλακωμένοι από κυβικά σκουπιδιών. Από τη δεύτερη μέρα
της απεργίας οι εργαζόμενοι είχαν προχωρήσει και σε κατάληψη του εργοστασίου, ενώ σημαντικό
στοιχείο του αγώνα τους είναι οι συχνές συνελεύσεις και συγκεντρώσεις τους στην πύλη του
εργοστασίου.

Η εργοδοσία προσπαθώντας να σπάσει τον αγώνα τους πέταξε το ξεροκόμματο των 180-200 ευρώ στον
καθένα, στις 2 Γενάρη, αλλά οι εργαζόμενοι αρνήθηκαν να σταματήσουν τον αγώνα τους. Κι όλα αυτά από
μια επιχείρηση που είναι από τις μεγαλύτερες στον κλάδο της ανακύκλωσης και με πολλά εργοστάσια σε
όλη τη χώρα, που συνεχίζει να παίρνει επιδοτήσεις από την Εταιρεία Ανακυκλώσεως για τη δουλειά που
κάνουν οι απλήρωτοι εργάτες. Επιπλέον, η Γενική Ανακύκλωσης ΑΕ αποτελεί τη μεγαλύτερη εξαγωγική
εταιρεία ανακύκλωσης στην Ελλάδα, καθώς εξάγει χαρτί, πλαστικό, μεταλλικό σκραπ και ξύλο σε χώρες
όπως οι Βουλγαρία, Τουρκία, Ινδία, Πακιστάν, Βιετνάμ και Χονγκ Κονγκ.
Επόμενο βήμα της εργοδοσίας ήταν η προσπάθεια να φέρει άλλους εργάτες μετανάστες από την
κοινότητα του Καμερούν, για να σπάσουν την απεργία, αλλά δεν τα κατάφερε, καθώς οι απεργοί τους
έπεισαν να μην μπούνε για δουλειά λειτουργώντας ως απεργοσπαστικός μηχανισμός για τον Λαζόπουλο.

Ένας τέτοιος αποφασιστικός αγώνας θα μπορούσε να καμφθεί από την εργοδοσία μόνο επιστρατεύοντας
τις ορδές των ΜΑΤ. Το χτύπημα της αστυνομίας, που επιστράτευσε τρεις κλούβες (!), έγινε την
περασμένη Δευτέρα το μεσημέρι και είχε αποτέλεσμα τη σύλληψη 26 απεργών, καθώς και πέντε
αλληλέγγυων, ανάμεσά τους ο Πέτρος Κωνσταντίνου, δημοτικός σύμβουλος της Ανταρσίας στις Γειτονιές
της Αθήνας, και ο πρόεδρος της Ένωσης Μεταναστών Εργατών Τζαβέντ Ασλάμ.

Μετά το αστυνομικό χτύπημα, η ΕΛΑΣ, λειτουργώντας ως «υπάλληλος» του Λαζόπουλου, άρχισε να
τρομοκρατεί τους εργάτες, προβαίνοντας σε «επισκέψεις» στα σπίτια απεργών. Επιπλέον, με άνωθεν
εντολή του υπουργείου Δημόσιας Τάξης, έχει διατεθεί στην υπηρεσία της εταιρείας ολόκληρο το
αστυνομικό τμήμα του Ασπροπύργου, περιοχή στην οποία βρίσκεται η έδρα του εργοστασίου. Φυσικά, οι
εκπρόσωποι του νόμου διόλου δεν ενόχλησαν τον Λαζόπουλο για το αυτόφωρο αδίκημα της μη καταβολής
του δώρου των Χριστουγέννων.

Επόμενο βήμα στον αγώνα των εργατών της Γενικής Ανακύκλωσης είναι η συγκέντρωση που οργανώνουν
σήμερα Κυριακή στη 1 μ.μ. Θα ακολουθήσει πορεία ενημέρωσης των κατοίκων για τις αθλιότητες του
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ιδιοκτήτη Λαζόπουλου και την τρομοκρατία της αστυνομίας σε βάρος απεργών, ενώ την ερχόμενη Τρίτη
13 Ιανουαρίου έχει οριστεί τριμερής συνάντηση προκειμένου να πιεστεί η εργοδοσία να καταβάλει το
δώρο των Χριστουγέννων που ακόμα οφείλει αλλά και τα απλήρωτα δεδουλευμένων μηνών.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, από την πρώτη στιγμή του αγώνα, στέκεται στο πλευρό των αγωνιζόμενων εργατών, και με
ανακοίνωσή της κατήγγειλε την προκλητική αστυνομική επιχείρηση εναντίον της απεργίας των εργατών
στο εργοστάσιο του Ασπρόπυργου. Μεταξύ άλλων, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ απαίτησε την άμεση απελευθέρωση όλων
των συλληφθέντων εργατών και συμπαραστατών και απαλλαγή τους από κάθε κατηγορία, ενώ απηύθυνε
έκκληση σε κάθε σωματείο και ομοσπονδία να απαιτήσει τόσο την απελευθέρωση των συλληφθέντων όσο
και να σταθεί στο πλάι των απεργών εργατών της Γενικής Ανακύκλωσης για να κερδίσουν τα
δεδουλευμένα τους.

Ανακοινώσεις αλληλεγγύης εξέδωσε και η ΠΟΕ ΟΤΑ, η οποία επιπλέον στηλίτευσε την εργοδοτική τακτική
των πεντάμηνων συμβάσεων, με τους εργάτες να πληρώνονται για δύο μόλις μήνες και στη συνέχεια να
απολύονται, αλλά και την εκβιαστική απαίτηση του ιδιοκτήτη από τους εργαζόμενους να παραιτηθούν
από τις θέσεις τους και εν συνεχεία να απασχοληθούν στο εργοστάσιο ως ενοικιαζόμενο προσωπικό του
εργολάβου. «Ο αυταρχισμός και η τρομοκράτηση των εργαζομένων στο συγκεκριμένο εργοστάσιο
αποτελεί και ένα δείγμα των όσων θα ακολουθούσαν αν εκχωρούνταν στα μεγάλα εργολαβικά-
επιχειρηματικά συμφέροντα η διαχείριση των απορριμμάτων» σχολίασε εύστοχα η ΠΟΕ ΟΤΑ.
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